

# 深化 走转改

新闻工作的根在基层、源在群众。只有俯下身、沉下心，深入群众“接地气”，走进基层“抓活鱼”，在一线摸爬滚打，与群众融成一片，才能真正倾听民声、体察民情、反映民意。

新年伊始，本报推出“深化走转改”专栏，记者将通过现场体验和调研，记录寻常百姓的真实生活，反映普通群众的真情实感。

## 一年造出4座主题公园

村支书村民做“设计师”，奉化鸣雁村变身花园森林村庄

鸣雁村地处奉化尚田镇西南。站在山顶望去，整个村庄被群山环绕。清晨，太阳出来时，山涧的溪流、村庄、树木点缀在山雾之间，如漫如纱，虚虚实实，犹如仙境梦幻。相传古时有大雁南飞，行至此地，山清水秀，云雾缭绕，引得成群大雁鸣啼盘旋三日方才离去，故得名“鸣雁”。

在刚刚过去的2016年，“一鸣惊人”的是鸣雁村旧村改造速度。由于这里生态环境好，自然资源丰富，该村的规划目标是打造成一个都市人回归山林的休闲旅游胜地。昨天，记者到鸣雁村时，村民朱师傅喜笑颜开地说：“2016年村里造起了4座主题公园，集装箱民宿也已经动工了，我们家正打算开个农家乐，赶上乡村旅游这股热潮。”



记者在采访鸣雁村村支书田平孝。

### 一年造出4座主题公园

近3年来，鸣雁村经过旧村改造，利用天然的生态环境，在旅游上做起文章。

昨天，记者在村支书田平孝的引导下走访鸣雁村，感受村子的新气象。刚进入村口，就看到古树公园的绿树红花生机盎然，新建的马头墙高低起伏，仿古牌楼、亭子等处处透着古朴幽静的气

息，一个“绿富美”的花园森林村庄呼之欲出。走进公园，迎面而来的是一座由长藤植物攀沿生长而形成的拱形大门，池塘里的溪水清澈见底，山泉顺着毛竹口淙淙流下。

“迎宾树（美国湿地松）是植树节种下的，池塘里形似龙头的出水口是村民毛竹根雕刻的。公园的部分设计

方案是我们大家一起想出来的，我和村民都快成‘设计师’了。”田平孝指着古树公园告诉记者，“一年前，这里还是杂草丛生，如今已经改造成一个古色古香的‘雁文化’长廊，游客可以在这里了解鸣雁村的历史文化。”

参观过程中，不时有村民过来和田平孝探讨村里的

改造设计事宜。2016年，田平孝和村民一起，在原生态景观上还造出了婚庆主题公园、空中主题公园以及“瑶岩”公园。

据介绍，经过3年新农村建设，鸣雁村先后硬化了穿村道路，治理了村河，建造了文化礼堂，改造了池塘，完成了农村生活污水治理等工作。

### 不少旅游开发商已找上门来

在村委会医务室门口，记者遇到前来看病的村民田奶奶。在鸣雁村住了20多年的田奶奶说，村里住着越来越舒服，村道有人打扫，健身娱乐设施也多了起来，而且城乡公交经过家门口，出行也方便了许多，不少村民又从城里搬回到村里住了。

2016年，村里引进了第一个旅游项目——集装箱

民宿。“客房主体采用的是废弃集装箱，搭建以槽钢为主材料的钢架结构作为支撑，建筑物基本是‘占天不占地’，不会对山林造成破坏，也不会耗费过多资源。”

田平孝说，鸣雁村的丰富旅游资源多分布于东水坑周边，民宿也以东水坑为纽带，以下游的前脚山为起点、上游的瑶岩为终点，整体呈S形沿山脚、沿溪或立

于溪面而建。同时，还将建设相应的商业建筑，如超市、小型商场、度假村办公场所等。

“当然，不仅仅只有民宿。”田平孝说，他们将在竹林基地现有联网公路的基础上，建设3公里步行道，供游客散步观光；并借鉴生态公园模式，在步行道两旁种植大规模观赏性植物，打造一条十里花海之路，以此吸引更多户外运动爱好者来鸣雁村度假；还将在周边整合约50亩闲置土地，建立“家庭农场”，根据面积规划成若干个小家庭农场，再进行招租。

有了梧桐树，引得凤凰来。现在，已有好几批旅游专家和创客代表来到鸣雁村考察，并提出了不少参考意见。此外，还有不少旅游开发商找上门来。

## 03·要聞

### 周日 读本

東南商報

2017年1月1日 星期日

编辑：叶飞 朱忠诚

组版：王蓉

#### ■新闻链接

### 化“盆景”为“风景” 美丽乡村建设初见成效

记者从市农办获悉，我市2015年开始实施的提升农村品质、建设美丽乡村行动计划已初见成效。农村环境卫生整治、农村宜居宜居美居、农村生态环境建设、美丽乡村示范创建四大专项行动正有序开展，农村面貌得到明显改善。2016年完成美丽乡村合格村创建认定200个以上，启动培育美丽乡村示范村30个，启动培育美丽乡村示范乡镇15个，启动培育美丽乡村风景线15条，创建省美丽乡村示范县1个。

据宁波市农办副主任王才平介绍，宁波现有村庄2000多个，“宁波接下来要打造‘美丽乡村’升级版，做到从一簇美到一片美，而且做到主题、产业明确，尽量减少同质化。”

根据计划，在“十三五”期间，宁波将创建美丽乡村合格村1000个以上，培育美丽乡村示范村150个以上，培育美丽乡村风景线50条、美丽乡村示范乡镇50个，争创省美丽乡村示范县34个，实现农村生活垃圾资源化减量化无害化处理行政村覆盖率达到80%以上的目标。

记者 鲁威  
通讯员 裴庚益 严世君

好牛奶是养出来的  
宁波牛奶集团温馨提示



今天  
晴到多云  
东南风微风  
5℃~17℃



明天  
多云  
北风微风  
9℃~18℃



后天  
多云  
东北风微风  
8℃~14℃

### 承承看天

#### 天干物燥，野外用火注意安全

阳光和温暖是2017年送给我们的第一份礼物。据市气象台消息，继昨天的阳光明媚后，今天市区依旧“主打”晴到多云的天气。

阳光持续“加热”，气温自然借势上扬。昨天市区最高气温已经达到15℃，今天更有望抬升至17℃~18℃。

假期遇上好天气，好想赞一句“完美”。可惜，美中不足的是，早晚依旧寒意深重，今天市区最低气温和昨天相比虽略有回升，但依旧只有4℃~6℃。日温差明显，大家早出晚归要注意防寒保暖。

另外，要特别提醒大家的是，据市气象台消息，今天早晨市区局部地区有雾，大家出门要注意安全。

天气持续晴朗，空气变得有些干燥，除了多喝水外，大家在假期外出游玩时，还要注意野外用火安全。

石承承

### 信息

#### 去年全市财政收入 2145.7亿元

记者昨晚从市财政局和市国税局获悉，2016年，全市财政总收入完成2145.7亿元，同比增长34%，其中地方公共财政收入完成11145亿元，增长108%。全市公共财政支出完成12883亿元，增长28%。国税收入为1357亿元。

在国家税务总局委托第三方开展的2016年全国纳税人满意度调查中，我市国税、地税部门均位列全国第二名。宁波成为唯一一个进入前三名的计划单列市。

徐文燕 周晓静 周承颖

### 播报

#### 宁报集团2017年度 报纸征订圆满结束

2017年度宁报集团所属《宁波日报》《宁波晚报》《东南商报》《现代金报》《余姚日报》《慈溪日报》《奉化日报》《鄞州日报》《新侨艺报》征订工作圆满结束，订阅总量居全国同等城市前列。

新一年度的投递从今天开始，宁波报达物流配送有限公司（宁波日报报业集团发行中心）敬告广大读者，如您未能正常收到报纸，请拨打如下电话：87282222、87282223、87282224、87282225、87282226、87282227、87282228、87282229、87282230。

《宁波日报》《东南商报》和《新侨艺报》在各县（市）区除城关以外的地区，以及《宁波晚报》在各县（市）区（含城关）的报纸由邮局投递，如遇投递差错，请拨打：87282200（市邮局）、87282201（鄞州邮政分局）、87282202（鄞东邮政分局）、87282203（镇海）、87282204（北仑）、87282205（慈溪）、87282206（余姚）、87282207（奉化）、87282208（象山）、87282209（宁海）。《现代金报》如遇投递差错，读者请拨打专属电话：87282200。

### 每天一句宁波话

词条：假戏  
头

解释：假装的，没有诚意的。

例句：其呕我吃饭，是做做假戏头啦。【他叫我吃饭，是没有诚意的。】

钱元平 编录  
任山葳 配图



### 体彩

大乐透16154期：

06 16 17 21 29 +04 06

20选5第16354期：

06 13 15 17 19

排列5第16359期：8 9 6 5 7

(中奖号码以彩票中心公告为准)

### 福彩

64第201654期

基本号：4 4 3 7 7 5 生肖码：兔

15选5第201654期

基本号：01 06 08 11 12

3D第201654期 开奖号码：8 8 3